

గౌరవనీయమైన శ్రీ జస్టిస్ కౌ.సురేందర్

క్రొమీనల్ పీటిషన్ నం.10971/2022

ఉత్తరము;

1. పీటిషనర్ (భర్త) ఎమ్.సి.నం.243/2017 లో క్రొమీనల్ (Crl).ఎమ్.సి.నం.44/2020 లో 29.11.2022 తేదీనాటి అదనపు కుటుంబ కోర్టు న్యాయమూర్తి, అతను మైనర్ అయిన మౌహమ్మద్ రయ్యమ్ అహ్మద్ / 3వ పరతివాదీ ఇందులో (కుమారుడు) తండ్రో కూడా అని నిర్ణయించడానికి డిఎన్ఎ పరీక్ష చేయించుకోవాలని ఇచ్చిన ఆదేశాలను పరశ్చనోస్తున్నాడు. పైన చెప్పిన పీటిషన్ను ఇక్కడ రెండవ పరతివాదీ ఇందులో (భార్య) కుటుంబ న్యాయస్థానంలో దాఖలు చేశారు. సౌలభ్యం కోసం పక్షా(పార్టీ)లను "భర్త", "భార్య" మరియు "కొడుకు" అని పిలుస్తారు.

2. పీటిషనర్ భార్య పరకారం, వాహాం అయిన తరువాత 02.11.2013 లో వారికి బాలుడు జన్మించాడు. నిరంతర వేధింపుల ఆధారంగా, భార్య కర్రైం(సి.ఆర్).పి.సి. లోని సెక్షన్ 125 కింద ఒక దరఖాస్తును దాఖలు చేసింది. భర్త దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫిడవిట్లో, అతను వైవాహిక సంబంధాని ఖండించాడు మరియు అతను బాలుడికి భౌతిక సంబంధమైన తండ్రో కూడా పరీక్షాన్నాడు. ఈ కారణంగా, బాలుడి పితృత్వాని నిర్ణయించడానికి, భార్య భారతీయ సెక్షన్ యాధార చట్టంలోని సెక్షన్ 45 r/w సెక్షన్ 112 కింద బాలుడి పితృత్వాని నిర్ణయించడానికి డిఎన్ఎ పరీక్షను ఆదేశించాలని అభ్యర్థిస్తూ పీటిషన్ దాఖలు చేసింది.

3. పీటిషనర్ తరఫున హాజరైన న్యాయవాది, సాధారణ విషయంగా, డిఎన్ఎ పరీక్ష చేయించుకోవాలని కోర్టులు పక్షాలను ఆదేశించలేవని నివేదించారు. ఇంకా అటువంటి పరీక్షను ఆదేశించడానికి కోర్టు ఎటువంటి మనాదీ వేయబడలేదు లేదా వాస్తవాలను

వీరవరచలం. తన వాదనకు మద్దతుగా, ఆయన ఇనాయత్ అలీ వర్సెస్ తొలంగాణ రాష్ట్రం కోర్టుల అప్పీల్ నం.1569/2022, తేదీ 15.09.2022 కేసులో గౌరవనీయమైన సుప్రీంకోర్టు తీర్పుపై ఆధారపడ్డారు. ఈ కేసులో, ట్రియల్ కోర్టు ఐపీసీ లోని సెక్షన్లు 498-A, 323, 354, 506 మరియు 509 కింద కేసును వీరవరచలం వర్సెస్ ఇద్దరు మైనర్ కుమార్తెల పితృత్వవాన్ నోరణయించడానికి డిఎన్ఎ పరీక్షను ఆదేశించింది. మనర్ వీమర్శలో, ఈ న్యాయస్థానం ట్రియల్ కోర్టు ఆదేశాలు సర్వేనవనీ తీర్పు ఇచ్చి, ఆ ఆదేశాలను సమర్థించింది. ఈ విషయాన్ని గౌరవనీయమైన సర్వేనవనీ న్యాయస్థానానికి తీసుకువచ్చినప్పుడు, ఈ విచారణలో పోలీస్ పితృత్వం విషయము పరశనారథకం కానప్పుడు, పోలీస్ తనను తాను డిఎన్ఎ పరీక్షకు గురిచేయాలని యాంతరీకంగా ఆదేశించడం తలెత్తడం గౌరవనీయమైన సర్వేనవనీ న్యాయస్థానం పేర్కొంది.

4. అశోక్ కుమార్ వర్సెస్ రాజ్ గుప్తా (2022) 1 సుప్రీంకోర్టు కేసులు 20, దమ గోపాల లునానీ వర్సెస్ శివ గోపాల లునానీ 2014 (2) ఎ ఎల్ డి 131 మరియు భవానీ పరసాద్ జానా వర్సెస్ కన్వీనర్ సెక్షన్లలో, ఒరిస్సా సెక్షన్ల కమిషన్ ఫర్ ఉమెన్ మరియు ఇతరుల ఎ ఐ ఆర్ 2010 ఎస్ సీ 2851 కేసులలో గౌరవనీయమైన సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పుపై కూడా న్యాయవాదీ ఆధారపడ్డారు.

5. పరస్థుత కేసులో, పోలీస్ వీరవరచలం మరియు అతని 'కొడుకు' యొక్క భౌతిక సంబంధమైన తండ్రీ అని కూడా తిరస్కరిస్తూనాడు. ఇందులో భార్య, కొడుకు ఇద్దరూ ఇక్కడ పోలీస్ నుండి నోరణ విహాణ ఖర్చులను (మైంటెనెన్స్) కోల్పోయి చివరకు నోరణ విహాణ మంజూరు చేసేటప్పుడు, సమర్థ న్యాయస్థానం జీవిత భాగస్వామి మరియు పోలీస్ సంబంధాన్ని కూడా పరిశీలించాలి. కోర్టులలో (సీ. ఆర్).పి.సి లోని సెక్షన్లు 125 భార్య, పోలీస్ మరియు తల్లిదండ్రుల నోరణ విహాణ కోసం ఆదేశాలను అనుమతిస్తోంది. భార్య తనను లోదా పోలీస్ లోదా తల్లిదండ్రులను చూసుకోలేకపోతే,

నోర్వేజీయను మంజూరు చేయవలసిన అవసరానికి రుజువుకు లోబడి నోర్వేజీయను ఆదేశించవచ్చు.

6. పోరియోగ్ జనరల్ డివీజన్ హాటల్ వర్సెస్ జనరల్ డివీజన్ రిజునాబ్లీ హాటల్ 2022 ఎస్. సి. సి. ఆన్ లైన్ ఎస్. సి. 1047 కేసులో గౌరవనీయమైన సుప్రీంకోర్టు డివిజన్ పరీక్ష ద్వారా పోర్టాన్ నోర్వేజీయను అనుమతించడానికి దీనిని న్యాయస్థానం ఇచ్చిన ఆదేశాలలో జోక్యం చేసుకోవడానికే తీరస్కరించారు. గౌరవనీయమైన సుప్రీంకోర్టు ఈ కేసులో వాదనలకు తీరస్కరించినది:

“4. ఏదో ఏమైనప్పటికీ, వాదనలలో శాశ్వతంగా పరిష్కరించడానికి, ఈ కేసులో పోర్టాన్/ డివిజన్ పరీక్ష కోసం ఇచ్చిన ఆదేశాలలో జోక్యం చేసుకోకుండా ఉంటుంది. న్యూ డివిజన్ లో ఆర్ ఇండియా ఇన్స్ట్రూమెంట్స్ ఆఫ్ మెడికల్ సైన్సెస్ లో పోర్టాన్/ డివిజన్ పరీక్షను నోర్వేజీయను అనుమతించవచ్చు, దీని కోసం పోర్టాన్ మరియు పోర్టాన్ అవసరమైన నమూనాలను ఇవ్వాలి. పరీక్షలో, ఆర్డర్లు అనుమతించిన ఆధారపడి ఉన్నాయని మరియు పోర్టాన్ వాస్తవంగా బాలుడు తండ్రి అని తేలితే, పోర్టాన్ పోర్టాన్ కు సాధారణ నోర్వేజీయ మరియు ఇతర ఖర్చులు మరియు ఛార్జీలతో పాటు, పోర్టాన్ కు మరియు బాలుడి కోసం రూ.30,00,000/- (రూ. ముప్పై లక్షలు మాత్రమే) పోర్టాన్ నోర్వేజీయను పోర్టాన్ చేసినట్లుగా సోపానం చేయబడింది.”

7. న్యూనా వాదన భవానీ వర్సెస్ జానా (వైన పోర్టాన్) కేసులో పోర్టాన్ పై ఆధారపడిన తీరస్కరింపులో, ఒక వ్యక్తి తనను తాను బలవంతంగా వైద్య పరీక్షకు సమర్పించకూడదనే గోప్యత హక్కు మరియు సత్యానికే తానుకు అనుమతించడానికి న్యూనా వాదన యొక్క వాదన మధ్య సోపానం చేసిన తరువాత మాత్రమే తన వాదనను సారము పనిచేయాలని మరియు పక్షాల (పోర్టాన్) వ్యతిరేకంగా దృష్టిలో

ఉంచుకునో. డిఎన్ఎ పరీక్ష తప్పవనీసరి కాకపోతే, అలాంటి ఆదేశాలను మంజూరు చేయలేము.

8. ఇనాయత్ అలీ వర్సెస్ తాలంగాణ రోషిట్ రం (పైన పేర్కొన్న) కేసు విషయంలో, ఈ సమస్య పతృత్వం కాదు కాబట్టి, గౌరవనీయమైన సుప్రీంకోర్టు జోక్యం చేసుకుని డిఎన్ఎ పరీక్ష అవసరం లేదని ఆదేశించింది. భవానీ వర్సెస్ జానా (పైన పేర్కొన్న) కేసు విషయంలో, గౌరవనీయమైన సుప్రీంకోర్టు కనుగొనటానికి ఒరిస్సా (రోషిట్ రం) మహిళా కమిషన్ చట్టము 1993 లోని సెక్షన్ 3 కింద ఏర్పాటు చేసిన మహిళా కమిషన్ కు డిఎన్ఎ పరీక్షను ఆదేశించే అధికారం లేదా సామర్థ్యం లేదు. తదనుగుణంగా, ఆదేశాలు అనుమతించబడలేదు. అయితే, నోర్ వహణ కోసం దావాను అడ్డుకోవడం గౌరవనీయమైన సుప్రీంకోర్టు అభిప్రాయపడింది.

9. వర్సెస్ తుత కేసులో, 'భార్య' మరియు 'కొడుకు' ద్వారా డిఎన్ఎ చట్టము మరియు నోర్ వహణ కేసు కింద రౌండు దరఖాస్తులు దాఖలు చేయబడడం. డిఎన్ఎ నం.21/2017 లో, డిఎన్ఎ పరీక్ష నోర్ వహించడానికి ఇదే పరిమిత పాటిన దాఖలు చేయబడింది, ఇది అనుమతించబడింది. అయితే, ఈ కోర్టు సీ.ఆర్.ఎల్.పి.నం.4695/2018 లో డిఎన్ఎ పరీక్ష ఆదేశాలను రౌండు నాలల పాటు నోటిఫైచేసింది, ఆ తరువాత, పేర్కొన్న సెట్ ను పొడిగించలేదు. నోర్ వహణ కోసం దాఖలు చేసిన రౌండు కేసులలోని అన్ వాస్ తవాలను పరిగణనలోకి తీసుకున్న తరువాత, పతృత్వ వాన్ నోర్ నియమించే దరఖాస్తును అనుమతించవచ్చని కుటుంబ న్యాయస్థానం కనుగొంది.

10. డిఎన్ఎ పరీక్ష, నోర్ వహణ కేసు మరియు డిఎన్ఎ కార్యకలాపాలు రౌండ్ టిలీనూ ఉన్న సమస్యలను పరిష్కరిస్తుంది కాబట్టి, పతృత్వ వాన్ నోర్ నియమించడానికి డిఎన్ఎ పరీక్షను ఆదేశించడంలో కుటుంబ న్యాయస్థానం న్యాయమూర్తి ఆదేశంలో నాకు ఎటువంటి చట్టవ్యతిరేకత కనిపించలేదు.

11. న్యాయస్థానాలు మాస్కానానాకో పరతయకష పత్యతవ పరీకష చాయకషాయనపవటాకో, పరసతుత మాస్కాలలో, 'భార్య' వాహాం జరిగిందనా, ఆ తరువాత 'కుమారుడు' జన్మించాడనా ధృవీకరించడానాకో పతరాలను దాఖలు చేసాంది. పటిషనర్ తరఫున న్యాయవాదా లవనాత్తన ఆధారం ఏమీటంటే, డిఎన్ఎ పరీకష నోరవహించాలసిన అవసరం లేదనన ఆజ్ఞలో ఇవబడిన కారణాలు సరైనవో కామ. ఫయామిలీ కోర్టు జడ్జి సరవాయేటనో కారణాలను ఇచ్చారు మరయు కేసుల మార్వపరాలనో చర్చించిన తరువాత, ఇక్కడ పటిషనర్ కు డిఎన్ఎ పరీకష చేయించుకొవాలనా ఆదేశించారు.

12. డిఎన్ఎ పరీకష ఫలితం మరయు వైద్య పరీకషకు తనను తాను సమర్పించుకొవడానాకో భర్త నోరాకరించడం కారణంగా పోలవాడు హోనుడవకూడదనా కోర్టులు హౌచరచించాలి, భర్తకు వ్యతిరేకంగా పరతీకూల నోరధారణకు రావడానాకో మరయు భర్త, బాలుడుకు భౌతిక సంబంధమైన తండ్రో అనే భావనతో కేసును కొనసాగించడానాకో కోర్టుకు అర్హత ఉంటుంది. అయితే, కేసు యొక్క పరసతుత మాస్కాలలో, నేను వాహాదాస్పద కోరమలలో ఎటువంటి చట్టవారుద్ధతను కనుగొనలేదు.

13. ఫలితంగా, కోర్మినల్ పటిషనర్ కోట్టవేయబడుతుంది. దానాకో కొనసాగింపుగా, వావిధ వషయములు అనువరతనాలు ఏవైనా ఉంటే, అవో మూసవేయబడతాయో.

---

కా.సురేందర్, న్యాయమూర్తి

తేదీ 04.01.2023